

我建我城 我爱我家

“十堰好人·楷模”王万荣

路边救人显担当

记者纪枫波 通讯员郑建超 鲍晓宇

今年3月5日全国“学雷锋纪念日”，在荆州市荆州中路段，一位中年男性摔倒在地呼吸困难，两名路过的高校实习生紧急上前救人，直到120救护车赶来才匆匆离去。

救人的分别是湖北医药学院2018级麻醉学专业实习生王万荣和湖北职业技术学院(位于孝感市)实习生蒋婷婷，她们当时正在荆州市中心医院实习。当晚6点多，她俩吃完晚餐准备结伴回宿舍，骑车经过荆州中路段时，看到一名中年男性摔倒在地，正痛苦呻吟。

“好像是生病了。”王万荣说。没有任何犹豫，她俩将车停放好后，立即查看情况。男子的脸色苍白、呼吸急促，处于缺氧状态。时间就是生命。王万荣果断上前清除男子口腔分泌物，保证其供氧通畅。蒋婷婷查看该男子身上无药物，随即拨打了120，与急救中心取得联系。

“你先休息会儿，换我上！”两人跪在地上轮流将男子下巴托起，使其头部后仰，以便其呼吸顺畅。就这样，两人边等救护车，边仔细观察男子身体状态，一直持续了约16分钟。

当男子被急救人员抬上救护车时，现场响起一阵掌声，围观群众夸奖两名小姑娘很勇敢。“我们都是医学生，遇到这种事情，我们不会有一丝犹豫，因为这是我们义不容辞的责任！”王万荣说。

王万荣是宁夏中宁县人，出生于1999年。在担任湖北医药学院“彩虹”灾害医学救援志愿服务队副队长、急救协会副会长期间，她多次与学校青年志愿者一道在全国各地普及急救知识。王万荣和蒋婷婷救人事迹经媒体报道后，中

国新闻网、中国教育报、湖北日报、楚天都市报、长江云等10余家媒体纷纷予以广泛传播。

日前，王万荣被评为2023年第一季度“十堰好人·楷模”。



双台乡发放《孝廉同行》宣传册

本报讯 通讯员王小航 郑轶涛报道：近日，竹山县双台乡在罗家村举行《孝廉同行》宣传册赠发仪式，该宣传册由全乡14名孝老爱亲、廉洁持家的妇女先进事迹汇编而成。

近年来，双台乡以清廉村居建设为抓手，不断拓展文化阵地宣传作用，积极挖掘清廉文化元素，通过在各村党群服务中心设立孝廉文化宣传栏、举办民间艺术表演、开展“十大孝星”评选等措施，大力弘扬孝崇廉的新风尚，促使党员干部自觉弘扬和践行孝廉文化。

“孝文化蕴含着丰富的廉政资源，孝道既是做人的道德基础，也是涵养正己修身、廉洁从政的道德源泉，更是维护美满家庭、孝顺父母的最好方式。”该乡纪委负责人说，“我们将持续推进廉洁家风建设，营造风清气正政治生态。”



本报讯 通讯员陆晓吾报道：经过近3个月紧锣密鼓筹备，4月7日，全市警烟联动信息研判中心挂牌。

据了解，警烟联动信息研判中心由烟草专卖局、市公安局联合建立，旨在提升全市涉烟情报信息收集研判工作水平，拓展全市涉烟案源的情报数据服务覆盖面。该中心聚焦“全数据驱动、全环节研判、全天候覆盖、全方位掌控”，实行“数据集成、风险

本报讯 通讯员尹世煜报道：今年以来，市总工会坚持以服务职工为中心的工作导向，积极履行职责，真情帮扶困难职工。

建立健全制度，不断夯实政策保障。建立健全困难职工家庭生活状况监测预警和预防返困机制、困难职工信息管理制度、党员干部结对帮扶工作制度，为困难职工帮扶提供政策保障。切

本报讯 通讯员叶绍雄报道：今年以来，茅箭区坚持“宽严相济”，细化监管措施，让社区矫正更有温度，最大限度减少刑事执行对社区矫正对象生产经营的影响，及时解决社区矫正对象遇到的难题。

材料审核严格把好关口。针对因需要参与生产经营活动申请外出的社区矫正对象，茅箭区司法局认真审核其提交的材料，认定此项活动确需社区矫正对象本人参加的，综合考虑其管理风险等级及时

本报讯 通讯员刘运飞 杨宏报道：“有了《食品生产许可证》，今年的茶叶可以远销省外，利润将大大提高。”日前，竹山县谭山观生态茶专业合作社负责人石从武一边检查即将快速发往外省茶叶的包装标签，一边高兴地对记者说。

当前正值茶叶生产销售旺季，竹山县市场监管局工作人员深入茶叶企业，对符合条件的企业优先核发《食品生产许可证》，为茶叶企业进入市场颁发“准入证”，保障茶叶企业抓住最佳商机获取最大利润，促进茶企增效、茶农增收。

保护野生动物 守护多样之美



近日，郧阳区野生动物保护站工作人员在汉江南岸同心广场悬挂横幅，设置宣传台，发放宣传资料，宣传生态环保知识，引导群众积极参与保护野生动物行动，树立热爱自然、尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念。通讯员赵琴 特约记者周家山 摄

全市警烟联动信息研判中心挂牌

精准打击涉烟犯罪

监测、信息研判、情报导查、可视指挥、协同查办”的“情指行”一体联动信息机制。该中心正式挂牌运行，标志着全市烟草市场整治工作进入“政府主导、部门联管、区域联防、整

体联动”新阶段，对全市涉烟重大违法案件案件的查办将发挥重要情报支撑作用。

市烟草专卖局、市公安局将以警烟联动信息研判中心为载体，充分发挥集群作

战优势，持续完善功能，健全工作机制，力争将其建成联动联动管络中心、精准研判中心、高效打击中心，为精准打击涉烟违法犯罪工作提供强有力的案源信息支撑。

市总工会坚持以服务职工为中心

真情帮扶困难职工

实履行职责，不断深化精准帮扶。组织全市各级工会开展送温暖行动，在“两节”送温暖活动中，共筹集资金450万元为困难职工提供帮扶救助、心理健康等

服务近1.5万人次。优化服务措施，提升职工生活品质。推动困难职工解困脱困与提升职工生活品质有效衔接，积极争取工会技能培训项目资金，通过工会微

信公众号、“工E就业”等工会线上就业服务平台，助力全市有需求的12名困难职工家庭高校毕业生就业，提高了职工获得感、幸福感。

茅箭区司法局细化监管措施

社区矫正更有温度

予以批准。跟踪监管确保管理有效。在社区矫正对象外出时，利用微信实时定位、每日照片汇报等形式，确保其外出地点与申请地点一致，返回时要求其主动提交所参加生产经营活动的佐证材料，确保管理力度

不减。学习教育增强法治观念。定期邀请律师、法律工作者举办专题法治讲座，强化社区矫正对象法治思维和法治观念，并向待业社区矫正对象发布企业招工信息，解决社区矫正对象就业难题。

在符合社区矫正监督管理规定的情况下，茅箭区司法局想群众之所想，急群众之所急，让社区矫正对象切实感受到了温暖。目前，该区已有3名社区矫正对象通过审核外出进行生产经营活动。

竹山县提档升级茶叶小作坊

推动茶叶产业高质量发展

竹山县是鄂西北茶叶大县，全县16个乡镇205个村5.4万多户约15万人依靠生态茶产业增收致富，茶园面积达30万亩以上。长期以来，竹山县茶产业存在“四多四少”现象，即低水平的小型茶叶加工坊多，标准化、现代化的茶叶加工车间少；单纯追求自身效益的弱小茶叶企业多，实力强、示范带动能力强的茶叶企业少；注

册的茶叶品牌多，知名度高的茶叶品牌少；依靠本地销售茶叶的企业多，将茶叶销售到外地的企业少。为扭转这一局面，竹山县市场监管局协同县农业农村局开展茶叶小作坊提档升级工作，发挥龙头企业引领作用，壮大茶叶企业生产规模，规范小作坊生产加工行为，切实提高茶叶品质，提高市场占有率。

竹山县市场监管局采取“对已经取得食品生产许可的企业兼并重组壮大一批、办理小作坊生产许可证规范一批、对生产不符合食品安全标准的主体查处一批、对未经授权擅自使用‘圣水’等他人注册商标专用权的打击一批”的“四个一批”办法，通过一年专项治理，使全县156家茶叶生产主体全部合法经营。

找差距 提能力 转作风 树导向

加强能力作风建设 推动绿色低碳发展

本报讯 通讯员李华海 高呈艳报道：“没想到，不用回村，在工作地就近拿到了房产证，太方便了！”近日，郧阳区叶大乡门楼村村干部冯先生在张湾区柏林镇领到门楼村为其代办的房产证，高兴地说。这是叶大乡设置在区外的流动党群服务站服务该乡在外务工群众的一个缩影。

门楼村位于堵河北岸，是叶大乡最偏远的村庄之一，村民到堵河南岸的乡政府办事只能乘渡船往返，到十堰城区要先乘船再乘车，行程约50公里。考虑到很多村民在十堰城区和外地务工，张湾区柏林镇是出入必经地，经叶大乡政府协调，在张湾区柏林镇设立流动党群服务站。郧阳区行政审批局主动对接，将门楼村50项政务服务事项纳入流动党群服务站办理，实现开具证明、社保、低保办理等高频事项就近办理。

该驿站还作为叶大乡各村便民服务联络点，除门楼村外其他村的村民办理事项，可通过该驿站进行中转，实现干部跑腿、村民“就近办”。

今年以来，郧阳区积极推进乡镇便民服务体系标准化建设，将民政、残联、计生、医保、人社等部门174项高频事项下沉到乡镇办理，让农村群众不出乡镇就能办成事。同时，支持乡镇偏远村结合实际设立流动服务站，扩大基层便民服务覆盖面，延伸服务触角，打通便民服务“最后一公里”。

市住房维修基金管理中心 多措并举提能力转作风

本报讯 通讯员程良华报道：自全市加强能力作风建设启动以来，市住房维修基金管理中心聚焦政治建设、履职尽责、为民服务、纪律作风四个方面，多措并举推进能力作风建设走深走实。

加强学习提高认识。组织全体干部职工集中学习全市加强能力作风建设动员大会精神，深入开展交流讨论，对标对表找差距，深入查摆问题、列出清单、制定措施、明确整改时限。

突出重点提升能力。按照维修基金“取之于业主、用之于业主”理念，组织开展维修基金业务培训，优化维修资金系统全流程网上办和异地交存及电子票据服务。优化维修资金使用流程，简化申请材料，缩短审核时限，建立紧急维修资金事项清单。

动真碰硬转作风。该中心要求全体干部职工在业务办理每个环节阳光操作、公开透明，与管理服务对象保持“亲”而又“清”的关系，不能逾越规矩和法律的界限。

大庙乡纪委 学以致用锤炼过硬本领

本报讯 通讯员贺睿报道：近日，竹山县大庙乡纪委开展加强能力作风建设夜学活动。

立足“学”字提能力。加强党章党规党纪学习，采取领导带头学、干部自主学习、支部示范学、党课宣讲学等学习模式，组织开展党的二十大精神宣讲3场次，举办夜学活动10余次。

突出“干”字转作风。围绕群众急难愁盼问题，联合相关部门对安全隐患排查整治、“两违”治理、信访维稳、春耕生产等工作开展情况进行督导检查，引导党员干部发扬真抓实干的工作作风，以作风转变促进各项工作落实见效，推动能力作风建设走深走实。

“下一步，大庙乡纪委将结合党风廉政宣教活动，强化能力作风建设，引导党员干部实干担当，助推经济社会发展。”该乡纪委负责人说。

茅箭区科经局 优化服务助力企业发展

本报讯 通讯员王梁慧子报道：4月7日，茅箭区召开高新技术企业申报、科技型中小企业入库政策宣讲培训会，助力科技型中小企业发展。

茅箭区科经局邀请专家讲解高新技术企业和科技型中小企业入库政策和高新技术企业认定中小企业研发费用归集及账务处理知识，一一解答科技型中小企业负责人及财务人员提出的问题。

下一步，茅箭区科经局将加强能力作风建设，走访摸排后备库企业，调动企业申报高新技术企业积极性，强化跟踪服务，务求取得实效。



近日，市城管执法委驻村工作队驻在竹山县大庙乡铁炉沟村宣传垃圾分类知识。驻村工作队队员向村民发放垃圾分类宣传册，讲解垃圾分类知识，引导村民自觉参与农村生活垃圾源头分类，推进美丽乡村建设，改善农村人居环境。通讯员吴庆源 摄